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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Elija una de las dos opciones, A o0 B, y conteste a las cuatro cuestiones que c
ponen la opcion elegida. Si mezcla preguntas de las dos opciones, el tribunal podra

lar su examen.
En el desarrollo de cada problema, detalle y explique los procedimientos empl

dos para solucionarlo. Se califica todo.
OPCION A

1°) Se sabe que la gréfica d@)zﬂ tiene una recta tangente horizontal en el pun-
X

to P(2, 4). Hallar los valores dey b.

2
a-2°+b 1)

Por contener f(x) al punto P(2, 4) e€)=4 = =4;; 4a+b=8.

La pendiente a una funcion en un punto el es valor de su derivada en ese pur
se sabe que el valor de la pendiente en el punto P(2, 0) es ¢2ro0.

, _2ax-x—(ax2+b)_2ax2—ax2—b_ax2—b
f(X)— NG - NG - N

t(2)=0=> 4a4_b= 0 4a-b=0. (2)

H

=4,

4a-b=0 —

Resolviendo el sistema formado por (1) y (ﬁ?:er:g} = a=
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2°) La fabricacion de x tabletas graficas supone un coste total dado por la siguiente
cion: C(x)= 150@+ 1000000. Cada tableta se vendera a un precio unitario dado por

funcion P(x) = 4000~ x. Suponiendo que todas las tabletas fabricadas se venden, ¢ cué
el nimero que hay que producir para obtener el beneficio maximo?

El ingreso que se obtiene por la venta de x tableta $s:x - F(x) = 4000x- x?.

El beneficio es la diferencia entre los ingresos y los costos; la funcidon que de
beneficio es:

By)= (%- d = 4000x-x* —( 1508+ 1000000)=- x>+ 2508— 1000000.

Una funcion tiene un maximo cuando su primera derivada es cero y el valor de
segunda derivada es negativo.

B(X)=- x& 2508 0 ;x- 1256 0= x = 1250.
B"(x)=-2<0 = Maximo, como cabia esperar.

Hay que producir 1.250 tabletas para obtener el beneficio maximo.
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x+y=1

3°) Estudiar el sistema de ecuaciones my+z=0 para los distintos valores

(M) yr mz=m+1
del parametro my resolverlo en los casos en que sea posible.

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

1 1 0 1 1 0 1
M={0 m 1|y M'={0 m 1 O
1 m+1 m 1 m+1 m m+1

El rango de la matriz de coeficientes en funcion de m es el siguiente:

1 1 0
IM[=l0 m 1]=m(m)+1-(m+1)=m’+l-m-1=m’-m=mm-1)=0 = m=0y m=1,
1 m+l m

Para m#Z0ym#1 = Rango M =Rango M'=3 =n° incdg. = Compatible deter minado

Se resuelve para #10 por sustitucion,z=-my, x=1-y:

(1= (w1 yw nf-my=m+1;;1- +y my v my ml; my Mmy=m; y-my=1;;

>(]_—m):]_:> y:i ;; X:l—y:]_— 1 :1_m_1: —m o Z:__m.
1-m I-m 1-m 1-m 1-m
Solucién x=z=—"_ y= -1
m-1 m-1
1101
Param=0 = M'=|0 0 1 0|= {F=F} = Rango de M'=2,
1101

Param=0= RangoM~= RangoM'= 2< rP inc6g. = Compatible indeterminado

x+y=1
. y . Xx+y=1 .,
Para m = 0 el sistema resulta: z=0}, equivalente a ol de solucion:
Z=
x+y=1
x=A,y=1-1,z=0 OAOR
1101 1101 1101
Para m=1 = M'=|0 1 10| = 0110 = |01 10| Rangode M'=3yRango de M=2"
12 12)F-F0111)F-Fl0 001

Para m =1= Rango M =2 # Rango M' = 3 = Incompatible. No tiene solucion
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4°) Dados los puntos A(-1, 0, 3), B(2, 4, 1) y C(-4, 3, 1):
a ) Estudiar si los puntos A, B y C estan alineados.

b ) Hallar la ecuacion de la recta paralela al segmento AB y que pasa por C. Expre:
como interseccion de dos planos.

a)
Los puntos A(-1, 0, 3), B(2, 4, 1) y C(-4, 3, 1) determinan los vectores:

u=AB=B-A=( 2 4)-(- 1,0,3=(3 4 -2).
v=AC=C-A=(- 43)(-103=(-33 -2).

Los vectoresu =(3, 4, -2) y v =(-3 3 -2) son linealmente independiente por no
ser proporcionales sus componentes, lo que significa que:

Los puntos A, B y C no estan alineados.

b)
La recta r, paralela al segmento AB tiene como vector direaiot (&, 4, -2).
Por pasar por C(-4, 3, 1), su expresion por unas ecuaciones parameétricas es
X=-4+3/]
guiente:ir =1y=3+44 .
z=1-24
La expresion de r por unas ecuaciones contmua&eé— yT —21
4x 16=3y-9 .
La recta r dada por unas ecuaciones implicitas oy 8= 373 , 0 mejor:

r

Ix— 3y+25=0
2x+ X +5=0

*kkkkkkkkk



OPCION B

/im  1-
19 a) Calcular '™ 1cOSX

lim 1-4/1-x2
2. b) Calcular '™ ITVITX
X-0 X X-0 X

c ) Calcular el valor de m de tal forma ctl(J gm (1= mg(2x+3) _

x> +4

— +o0o

a

/im 1—cosx 1- 1 0
5 — = Indeter. =
Xx-0 x 0 O

¢im
{L'Hopital} = SenX_9 ., Indeter. =
x-0 2x O

= {L'Hopital} = fim cosx

b)
fim 1-y1-x* _1-1_0

== = |ndeterminado.
X-0 X 0 0

Multiplicando y dividiendo por la conjugada del numerador

fim 1-VImx _ i (1oI o Jr o) fim
X-0 X

, —x?)_ Aim o 1-W1-x* |
X-0 x(1+«/1— x2) X - 0 x{1++/1- %

_ (im 1(1x)_£|'m 1-1+x> _ 4im

/im 0
— = =-=0.
X~0x11+\/1 x) X -0 x11+\/1 x) X -0 xll+ J1-x2 x) X~01+\/1 x2 2 =

c)
¢im @rm@@x+$:6.. ¢im 2#3—2m%—3mx:6”
X — +00 X2 +4 "X o 400 X2 +4 "
fim = 2m@ +(2-3m)x+3 _
X—>+00

> __6 = :;EE]:
X +4 1
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2°) Dadas las funcioneq }=senx y g(x)=cosx, se pide:

a ) Calcular el area de la region del plano encerrada entre las grafitgg gleg(x) y

las rectasx:g Y x=7.

b ) Calcular el area de la regién del plano encerrada entre las graficbg geg(x) y

las rectasx :g y x=2n7.

a)
Las graficas de las funciones seno y coseno se diferencian en que tienen un d

se deg (90°). (La palabra coseno se deriva de complemento del seno)

Se trata de dos funciones continuas cuyo dominio es R y el recorrido de amba
[-1, 1]; el periodo de ambas &n).

Las graficas de las funciones seno y coseno son las que se indican a continuas
expresadas en el intervalo de un giro.

32 “la P ~
Yy =COS X ~ X=T7

Como puede observarse, en el intervalo comprendido por las dos rectas vertic:
7l
X=7 ¥ X=m, las ordenadas de la curva y = sen x son mayores que las de y = cos x.

El area pedida es la siguiente:

=( semxcos )x dx[-cos x sen}; =[cos x senx|: =
4
=(0037—:+ sen%j ~(cos+senm) :g+§—(— ¥ Q=+ 2+10241 07 =S.

sy



b)

Como puede observarse, en el inter{é}o%} las ordenadas de y = sen x son

mayores que las dey = cos xy en el inter{%{ﬁ, 277} las ordenadas de y = sen x son

menores que las correspondientes ordenadas de y = cos X.

4 2 57
= ,E( senxos ) x fbj‘(COS -x sefx dx[-cos x senk? +[senx+cosx]%” =

i 517

4

4 4
4

=[cos % senfs, +[senx+cosx]2; = [cos% + senzj - (cossjﬂ + sen%ﬂj +[cos(2m) + sen(277)] -
4

—(sen%+c0557nj :(% +g]—(—g—%]+(l+ O)—(—%—%] =V 2+2+1+42=

= # 3/20524 #=S.

4
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-

: 0 4 2 : :
39) Sean las matrlceé?,:(z2 5] y B=(2 X 8]. Halla las matrices X e Y de dimen-

N |-

siones 2x3 tales que verifique el sistema matricia

3X4+Y=A
4X+2Y=B|"

3

3X+Y=A 6X+2Y = 2A 3
= 2X=2A-B=2:| 7

=

4X+2Y=B —4X-2Y=-B
32 0) (342 (0-2-2 0 -1 -1
= - = =2X = X = .
il ) .

3x+Y:A} -12X-4Y=-4

N

1o

N Nlw

4X+2Y=8B 12X+ 6Y =3B

-6 -4 O 9 12 6 3 8 6 %
= + = =2Y=> Y= .
-8 -2 =20 6 3 24 -2 1 4 -1 % 2
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X—y+2z=2 N
sea paralela al siguiente

4°) Determinar el valor de para que la recta=
2x+y+z=3

plano: g = x- ay+10z=-3.

Una recta y un plano son paralelos cuando el vector director de la recta y el ve
normal del plano son perpendiculares.

El vector normal del planpes n=(1, -a, 10).
Un vector director de la recta es cualquiera que sea linealmente dependiente

producto vectorial de los vectores normales de los planos que la determinan, que so
siguientes:n, =(1,-1,2) y n, =(2 1,1).

ik
V. =n0n, =1 -1 2|=-i+4+k+X-2-j=-3+3j+3k = v, =(1, -1 -1).
2 1 1

Dos vectores son perpendiculares cuando su producto escalar es cero:
v n= & (% % n(1-a,10=0; *a-10=0= a=9.

La recta ry el plan@ son paralelos pata= 9.
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